

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 49 (6791) | Среда, 21 июля 1943 года | Цена 23 коп.

Лицевой счет гвардейцев тыла

В НАШЕЙ стране стало традицией — отвечать на боевые успехи доблестной Красной Армии новым производственным подвигом, увеличением производства стратегических материалов, вооружения, боеприпасов, снаряжения, продовольствия для нужд фронта.

Так было и в начале нынешнего года, когда в ответ на могучее наступление Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков советский тыл откликнулся могучим подвигом трудового энтузиазма. Наиболее ярко это проявилось в дни предмайского соревнования. По инициативе трудящихся города Куйбышева советские патриоты решили создать особый фонд Главного Командования Красной Армии за счёт выполнения программы и выпуска сверхплановой продукции каждым предприятием.

Вместе со всем народом начали тогда пополнять особый фонд Главного Командования за счёт выпуска сверхплановой продукции трудящиеся фабрик, заводов, колхозов, транспорта нашего края.

Только в Барнауле за первое полугодие ряд предприятий выпустил и сдал в особый фонд на 20 миллионов рублей сверхплановой продукции.

В создании этого замечательного фонда победы принимали и продолжают принимать участие тысячи гвардейцев тыла. Правильно организуя труд, укрепляя дисциплину, умело используя оборудование, наши стахановцы из месяца в месяц увеличивают выпуск сверхплановой продукции. Молодая станочница Аня Ибачкина с завода, где зам. председателя завкома тов. Пашенко, за последние три месяца дала сверх плана продукции более, чем на 9 тысяч рублей. На слесарно-сборочном участке этого же завода бригада тов. Окунева за второй квартал внесла в особый фонд Главного Командования на 114 тысяч рублей боевой продукции. На заводе, где зародилось прекрасное движение тысячников, инициатор этого почта комсомолец Иван Фомичев и его товарищи дают сейчас много сверхплановой продукции.

Недавно героическая Красная Армия отбита натиск озверелого

врага на Орловско-Курском и Белгородском направлениях и перешла в наступление в районе Орла. Происходящие ныне бои требуют от труженников тыла нового напряжения сил, всё возрастающего выпуска боевой продукции. Советские патриоты могут сделать это и они сделают. Задача заключается только в том, чтобы, поощряя и популяризируя работу гвардейцев тыла, вовлечь в дело создания фонда победы новые тысячи трудящихся предприятий и колхозов.

Правильно организуя эту работу парторганизации предприятий Барнаула. В целях поддержки благородного движения бюро Барнаульского горкома ВКП(б) учредило книжки вкладчиков сверхплановой продукции в особый фонд Главного Командования Красной Армии. Такая книжка, выданная стахановцу, мастеру, инженеру, дающему сверхплановую продукцию в особый фонд, является подлинным лицевым счётом гвардейца тыла. Сегодня книжки вкладчика выданы десяткам бойцов тыла. Завтра их получат тысячи. Вкладчиком может и обязан стать каждый рабочий, мастер, инженер, техник.

Партийные, комсомольские, профсоюзные организации, хозяйственные руководители промышленности и транспорта должны развернуть вокруг этого важнейшего политического мероприятия большую работу. Надо, чтобы ряды вкладчиков сверхплановой продукции, росли и множились. Следует поощрять вкладчиков, проявлять большевистскую заботу о создании им необходимых условий для высокопроизводительного труда. Необходимо вместе с тем помочь отстающим рабочим лучше организовать рабочее место, мастерам овладеть стахановскими методами. Необходимо сделать всё для того, чтобы каждый рабочий мог выполнить и перевыполнить норму выработки, сделать вклад в фонд Главного Командования. Для этого нужен высокопроизводительный, чёткий, высококачественный труд. Добиться такой работы каждым предприятием, цехом, бригадой, каждым бойцом тыла — значит выполнить свой долг перед Родиной, приблизить день окончательного и полного разгрома ненавистного врага!

Пленум Барнаульского горкома партии

19 июля состоялся пленум Барнаульского городского комитета партии. Пленум обсуждал выполнение производственной программы одного из предприятий города.

После доклада развернулись прения. Выступили гг. Бровка, Ковалёв, Захаров, Сигаловская, Сахаров, Лифарь и другие. Выступающие товарищи подвергли резкой и справедливой критике деятельность предприятия. Производственная программа предприятия не выполнена. Руководящие работники прикрываясь подчас об-

звали весь коллектив на преодоление трудностей.

На участках низкая трудовая дисциплина, рабочий день не уплотнён. Партийная и комсомольская организации за последнее время ослабили свою деятельность. Агитмассовая работа поставлена плохо. Читки и беседы проводятся формально, не приносят необходимых результатов. На многих участках совершенно отсутствует наглядная агитация.

Пленум принял решение, намечая пути для улучшения деятельности всех участков рабо-

От Советского информбюро

Оперативная сводка за 19 июля

В течение 19 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ участке фронта продолжали развивать наступление на прежних направлениях и продвинулись вперёд от 6 до 10 километров. За день отбито 12 контратак немецких войск с большими для них потерями.

Наши войска, наступающие СЕВЕРНЕЕ ОРЛА заняли (кроме ранее опубликованных) ещё 70 населённых пунктов, в том числе населённые пункты БУДА, УСАДЬБА, ХАТЬКОВО, СУСЕЯ, БРУСНЫ, УКОЛИЦЫ, КИРЕЙКОВО, НОГАЯ, ДОЛИНА, ВЫТЕБЕТЬ, СЕРЕДИЧИ, АЛЕШНЯ, ЩЕРБОВО, КУДРЯВЕЦ, ПЕШКОВА, МЕДВЕДКИ, ПЕПЕЛЁВКА, МИЛЯТИНО, ЛЬГОВО, ИЛЬИНСКОЕ, ВЕРХНЯЯ РЫДАНЬ, КОПТЕВО, ДОЛБИЛОВО, РУДНЕВО, АЗАРОВО, ГОРОДИЩЕ.

На Орловском участке фронта наши войска продолжали наступление. Немцы спешно подбрасывают новые подкрепления и бросают их в контратаки. Преодолевая сопротивление противника и отражая его многочисленные контратаки, наши части продолжали продвигаться вперёд и заняли ряд населённых пунктов. Части Н-ского соединения за последние 4 дня боёв, нанеся удары немцам и отражая их контратаки, подбили и сожгли более 150 немецких танков, уничтожили 54 самоходных пушки и много орудий. Захвачены большие трофеи, в числе которых 31 самоходное орудие и 17 вагонов с боеприпасами. На другом участке часть под командованием тов. Логозина истребила несколько сот гитлеровцев, взяла 215 пленных и захватила 12 полевых и 2 противотанковых орудия, 43 пулемёта, склад с боеприпасами и склад с медикаментами. Танковая рота под командованием лейтенанта Маченко во встречном бою полностью уничтожила батальон немецкой мотопехоты.

На Белгородском направлении в боях против немецко-фашистских захватчиков хорошо действовала и отличилась наша сапёрная войска. С начала наступления немцев, т. е. с 5 июля, на минных полях, а также подвижными группами миномётчиков уничтожены сотни немецких танков, бронемашин и до 200 автомашин с боеприпасами и войсками. Сапёры под командованием тов. Стоярова подорвали 28 немецких танков, прорвавшихся в расположение наших частей. Миномётчики подразделения, где командиром гвардии майор Арустамов, подорвали 11 танков противника.

Северо-восточнее Новоросий-

ска противник предпринял несколько ожесточённых контратак, вновь пытаясь вернуть высоту, занятую нашими частями. Все контратаки немцев отбиты с большими для них потерями. Одну контратаку предпринял 560 немецкий штрафной батальон, состоящий из трёх рот унтер-офицеров и одной роты офицеров. Бойцы, под командованием тов. Батлука, пулемётным огнём и в рукопашной схватке истребили до 300 гитлеровцев из состава этого батальона.

На одном участке Калининского фронта 3 наших разведывательных отряда после артиллерийского обстрела вражеских позиций, атаковали противника. Разведчики выбили немцев с занимаемых позиций и овладели опорным пунктом противника. В этом бою разведывательными отрядами уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров, захвачены трофеи и пленные.

На Ленинградском фронте огнём артиллерии и миномётов уничтожено 4 орудия и разрушено более 20 ДЗОТов противника. Снайперы Н-ской части истребили 73 гитлеровца. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии на подступах к Ленинграду сбито 3 немецких самолёта.

Партизанский отряд «За родину», действующий в одном из районов Орловской области, совершил вылазку налет на немецкий гарнизон, расположенный в крупном селе. Партизаны штурмом заняли село, истребили до роты гитлеровцев и захватили несколько пулемётов, автоматы, винтовки, боеприпасы и другие трофеи. Партизанский отряд, действующий в Смоленской области, 9 июля организовал крушение

ВОСТОЧНЕЕ ОРЛА наши войска заняли (кроме ранее опубликованных) 40 населённых пунктов, в том числе населённые пункты СОЙМОНОВО, БОГДАНОВО, ОДИНОК, СЫЧИ, ЗАБРОДЫ, ДАЛЬНОВИДОВО.

ЮЖНЕЕ ОРЛА наши войска заняли 20 населённых пунктов, в том числе населённые пункты ОЗЕРКИ, ТУРЕЙКА, ТРОСНА, ЛАВРОВО и станцию МАЛОАРХАНГЕЛЬСК.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении продолжались усиленные поиски разведчиков.

В течение 18 июля наши войска на Орловском участке фронта подбили и уничтожили 72 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 97 самолётов противника.

немецкого эшелона с горючим. В результате взрыва состав загорелся. Уничтожены 700 тонн бензина. Партизаны другого смоленского отряда на шоссевой дороге подорвали 18 автомашин с немецкими солдатами и военными грузами противника.

Взятый в плен на Орловском участке фронта ефрейтор 9 роты 351 полка 183 немецкой пехотной дивизии Герберт Зейстер рассказал: «351 полк до самого последнего времени находился на отдыхе в районе Спас-Деменска. Офицеры нам сообщили, что дивизия скоро отправится во Францию, а оттуда в Сицилию. Совершенно неожиданно 15 июля полк был поднят по тревоге и переброшен в район, где русские войска прорвали нашу оборону. Нас гнали безостановочно, не давая отдыха. Прибыв в район боёв, подразделения полка с ходу были брошены в контратаку против наступавших русских подразделений. За один час 9 роты потеряла 56 солдат убитыми и 15 ранеными, а остальные бежали с поля боя».

Заявление Герберта Зейстера дополняет обер-ефрейтор 13 пулемётной роты того же 351 полка Вилли Питнер. Он сообщил: «Мы были твёрдо уверены, что в ближайшие дни дивизия будет отправлена во Францию, а оттуда в Сицилию. Однако, в связи с напряжённой обстановкой, создавшейся в районе Орла, полк был с невиданной поспешностью переброшен туда. На рассвете солдат 3-го батальона погнало в контратаку. Командование поставило перед нами задачу — остановить наступление русских, но ничего из этого не получилось. Батальон попал под сильный огонь русской пехоты и танков, понёс большие потери и отступил».

Дело чести каждого комбайнера подготовить свою машину к уборке урожая

Передовики соревнования на ремонте комбайнов

1. Тутучкин — кузнец Егорьевской МТС, выполняет норму на 500 процентов.
2. Соломахины — радиаторщик Егорьевской МТС выполняет норму на 400 процентов.
3. Пороков — токарь Егорьевской МТС выполняет норму на 400 процентов.
4. Федин — комплектовщик поршневой группы Егорьевской МТС выполняет норму на 370 процентов.
5. Гудинев Иван — комбайнер Кашинской МТС, Краснощёковского района, выполняет норму на 300 процентов.
6. Федякин Иван — слесарь Грязнухинской МТС выполняет норму на 255 процентов.
7. Забродин Семён — слесарь Грязнухинской МТС выполняет норму на 200 процентов.
8. Лопатицких Елизавета — электросварщица Грязнухинской МТС выполняет норму на 200 процентов.
9. Шинялов Егор — кузнец Березово-Чарышской МТС, Краснощёковского района, выполняет норму на 300 процентов.
10. Шумейко Петр — слесарь Березово-Чарышской МТС, выполняет норму на 270 процентов.
11. Звонова Пелагея — токарь Березово-Чарышской МТС, выполняет норму на 200 процентов.

Началась косовица ржи

ХАБАРЫ. (По телеграфу от нашего соб. корр.). В ряде колхозов района приступили к выборочной косовице ржи. В колхозе «Искра» Александр Сашков лобогрейкой за три дня скошил 16 гектаров. Рожь следом вяжут в снопы и колят. На языке Анна Овигорева и Зинаида Алексеева значительно перевыполняют нормы. Сейчас на косовице занято 4 лобогрейки. Все косари перевыполняют нормы.

— Нам косить 190 гектаров ржи, — говорит председатель колхоза тов. Пахарь. — Всю эту площадь мы косим лобогрейками до 1 августа. Завтра приступаем к молотье катками и сразу же начнём сдавать зерно нового урожая государству. Чтобы успешно проводить молотье и хлебо-

сдачу, мы подготовили 4 крытых тока, отремонтировали зерносушилку. Для вывозки зерна на элеватор выделили транспортную бригаду.

В колхозе полностью выполнен план закладки силоса, хорошо идёт скошение. Развернув уборку зерновых, колхозники не приостанавливают других работ.

Приступили к косовице ржи в сельхозартели «Трудовик». Косари Анастасия Дикая и Мария Кислая в первый день после обеда лобогрейками скошили по 3 гектара. На второй день они скошили более, чем по 6 гектаров.

Косовицу ржи начали также в сельхозартелях «Ударник», «Красный яр», «Ленинградский пролетарий» и других.

И. САРАНЧА.

Скошено 890 гектаров ржи

КЛЮЧИ. (По телеграфу). Повсюду началась выборочная косовица ржи. В 34 колхозах района скошено лобогрейками и сжато серпами 890 гектаров. В сель-

хозартели «Украина» скошено 86 гектаров и в колхозе «Красный треугольник» 65 гектаров.

ВЕТРОВ.

57 колхозов приступили к уборке

ЗНАМЕНКА. (По телеграфу). 57 колхозов района приступили к уборке ржи простыми машинами. Выборочная косовица проходит с большим подъёмом. В каждой

бригаде, звене развёртывается социалистическое соревнование за сжатые сроки уборки урожая.

ЕВСЕЕВ.

ОПЫТ РАБОТЫ ОДНОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Один из ведущих заводов Алтайского края во Всесоюзном социалистическом соревновании завоевал первенство по своему наркомату и получил переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Эта победа — результат большой политической работы партийной организации завода.

На днях красным комитетом ВКП(б) и редакцией газеты «Алтайская правда» проведено совещание цехпарторгов, групппарторгов, агитаторов, коммунистов-стахановцев завода. Участники совещания поделились опытом своей работы, рассказали о том, как парторганизация завода, парторганизации цехов, отдельные коммунисты боролись за выполнение производственной программы, за получение переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны. В заключение на совещании выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. Лобанов. В. В.

Ниже публикуются выступления участников совещания.

Во главе борьбы за план

Н. ГАРАГУЛЯ — секретарь партбюро цеха

Нельзя сказать, чтобы наш цех был передовым на заводе. По существу мы только начинаем налаживать свою работу, только становимся на ноги. В апреле, после того, как цех был оснащён необходимым оборудованием, мы сделали первые шаги к широкому развороту настоящей большевистской работы.

Перед нами стояли новые требования. Дирекция завода, партийная организация ждали утроенной работы. Мы поняли, что эта утроенная работа может прийти на основе перестройки агитационно-массовой работы.

Мы начали с боевых заданий, которые давались рабочему на каждую смену. Тот, кто получал такое боевое задание, расписывался и тем подтверждал свой долг непременно справиться с порученной работой. Старший мастер давал боевое задание мастеру, мастер — инструктору, инструктор — рабочему.

Партийная организация строго следила за тем, как выполняются эти задания, где ещё есть узкие места и что нужно сделать для того, чтобы ликвидировать их. Помощь отстающим участкам, строжайший контроль за работой отдельных людей и агрегатов помогли поднять производительность, добиться первых успехов.

Были введены красные флажки. На них указывалась не только смена, но часы и минуты, которые требовались для изготовления детали. Мы таким образом могли внимательно проконтролировать, как выполняются отдельные операции, где задерживаются детали.

Когда в выполнении какого либо задания происходит заминка, партийная организация вводит дежурство коммунистов на участках и агрегатах, отстающие участки берёт под свой партийный контроль. Перед членами и кандидатами ВКП(б) ставили вопрос о том, чтобы во время перерыва, даже после окончания работы не оставляли цех без разрешения партийной организации. Закончив смену, коммунисты получали новое задание. После обеда и короткого отдыха, они шли в общежитие, проводили там с рабочими нашего цеха беседы, знакомили их с последними событиями на фронтах Отечественной войны, рассказывали о том, как добиваются высокой производительности труда стахановцы других цехов, других заводов. Хорошими агитаторами проявили себя тов. Ионин, Григорьев, Петренко.

Каждый случай невнимательного отношения к порученному делу со стороны коммунистов мы выносили на обсуждение партийного собрания. Было, например, партийное собрание, посвящённое обсуждению работы инструктора тов. Черкесова. Он со своей бригадой продолжительное время не выполнял задание. Собрание указало тов. Черкесову на недопустимость в наши дни небрежностного отношения к труду. Это возымело своё действие. На другой день бригада тов. Черкесова дала в два раза больше деталей, чем давала обычно. И вот результат: отстающий участок вышел в передовые по цеху.

Настоящей боевой программой действий явился для каждого члена нашего коллектива первона-



ский приказ товарища Сталина. Мы много и глубоко изучали его на собраниях смен, партийных групп, участках, во время обеденных перерывов, в общежитиях. Надо прямо сказать, что приказ вождя поднял дух наших людей, влил в них новую струю бодрости и энергии. Мы поставили вопрос о том, что в ответ на первона-ский приказ Верховного Главного командующего нашему цеху следует работать с утроенной энергией, значительно увеличить выпуск продукции. Мы говорили о том, что сегодняшняя работа это только подготовка к более сложной работе. Программа может быть утроена, а значит к этому времени надо готовиться, всё время увеличивая производитель-

ность.

Наши люди понимали это и относились к работе по-новому, личным примером зажёг соседей на высокие, стахановские показатели. Правда, были случаи отлынивания от работы. Так, например, поступил кандидат в члены ВКП(б) тов. Лещинский, заявив, что не грешно и работать в семье пошелкать, по цеху походить. На второй день тов. Лещинского вызвали на партийное бюро и заявили, что если не хочешь работать — уступи место честному товарищу, не мешай другим. Партийное порицание не прошло даром для молодого коммуниста. Он очень скоро пересмотрел своё отношение к труду и исправился. Это в цеху стало заметно для всех.

Партийная организация поставила вопрос о том, чтобы старшие мастера и мастера немедленно сообщали в партбюро о каждом случае брака или несознательного отношения к труду.

Такое непосредственное руководство, ежечасный контроль над выполнением заданий дали возможность добиться того, что уже в июне наш цех вышел из прорыва, выполнял производственную программу на 100,7 процента, а по запасным частям — на 113 процентов.

Вступая во второе полугодие, наш коллектив обязался выполнить программу месяца к 29 июля, снизить брак на 20 процентов. Это обязательство мы непременно выполним. Многие участки уже сейчас выполняют свои дневные задания на 110—125 процентов. Мы крепко боремся за то, чтобы наш цех больше никогда не был отстающим на заводе.

Обучать кадры технической культуре

Н. ПАВЛОВ — председатель цехового комитета профсоюза

Наш участок состоит преимущественно из людей, производственный стаж которых составляет 15—35 лет. Для того, чтобы сколотить этот коллектив, нужна была крепкая помощь партийной организации. У рабочих нашего цеха другие запросы, чем у новичков производства, только вчера или месяц назад прибывших на завод. Их интересуют вопросы технического порядка, рационализация производства. И когда шла речь о равнороте агит-массовой работы, мы, например, наряду с беседами о стахановском движении, о новых передовых методах труда проводили беседы о цветных металлах, о ценности их, о бережном использовании их на производстве.

Все возникавшие вопросы о плохом качестве продукции, о браке, о причинах ведущих к невыполнению производственной программы, мы разрешали на коротких собраниях и на производственных совещаниях. Надо сказать, что эти производственные совещания, часто продолжавшиеся всего 15—20 минут, сыграли свою положительную роль и привели к тому, что наш участок начал не только выполнять, но и перевыполнять производственную программу.

Мы работаем сейчас над укреплением достигнутого. Мне думается, что рядом с борьбой за выполнение производственной программы стоило бы проводить с кадровыми рабочими интересные беседы во время ли перерывов, или после работы, о культуре производства, затрагивая вопросы технического порядка.

Наш коллектив обязался перевыполнять производственную программу, снизить брак, охватить социалистическим соревнованием всех рабочих, чтобы закрепить за собою переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны. Мы ни на шаг не отстанем от передовых цехов завода.

Три месяца коллектив нашего цеха держит первое место по заводу. Мы по праву гордимся результатами нашей стахановской работы. Но успехи сами не приходили. Их надо было завоевывать в упорном труде, выкая, во все мелочи. И надо прямо сказать, что во многом исход борьбы за план решила широко поставленная агитационно-массовая работа среди коллектива. Гласность соревнования, лозунги и плакаты, боевые листки — всё было пущено в ход. Борьба за план начиналась у станков, у рабочего места.

Я агитатор. Это — большое партийное поручение нести в массы большевистское слово правды, разжигать у рабочих стремление работать по-фронтальному. Я люблю агитационную работу и всегда помню, что агитировать надо всюду, где бы ты не находился: у станка, в столовой, в заводском дворе. Так я и поступаю. Когда я даю новое производственное задание, я говорю рабочему, что от выполнения задания зависит работа всего цеха, а значит и завода. Каждую свободную минуту отдаю агитации. Особое внимание я обращаю на индивидуальные беседы. Они дают многое. Лучше узнаешь людей, их нужды и запросы, их особенности. Я с каждым рабочим провожу индивидуальные беседы и это приносит большие результаты.

В обеденные перерывы я обязательно знакомя рабочих с по-

Коммунисты вспомогательного цеха

Р. ТКАЧУК — инженер-секретарь партбюро цеха

На нашем заводе, как и на каждом предприятии, есть вспомогательные участки, которые призваны обслуживать основные цехи, давая им возможность работать бесперебойно. Известно, что энергия для завода это всё. Нам надо было строить работу так, чтобы основные цехи не испытывали перебоев из-за несвоевременной подачи электроэнергии. Это было нелегко. На пути встречались, казалось, непреодолимые трудности: мало оборудования, нет установочной аппаратуры и ждуть неоткуда. Надо дать энергию для завода, вдохнуть жизнь в станки, чтобы могучим потоком шла на фронт заводская продукция. Такова была задача коммунисты нашего цеха обязаны были её решить во что бы то ни стало. И мы её решили.

Во всей работе коммунисты задавали тон, показывали примеры высокопроизводительного труда. Правда, вначале были среди нас и такие коммунисты, которые не только не занимали авангардной роли, но и отставали. В результате мы задерживали ремонтные работы. Тогда мы решили поговорить об этом позорнейшем явлении на партийном собрании и поставили резко вопрос: коммунист обязательно должен быть стахановцем. Можно сказать, что с тех пор коммунисты не допускали отставания, шли впереди других, работали по-фронтальному. Возьмём такой пример. Нужен был срочно обмоточный провод. Достать негде. А время не ждёт, стоит станки, план под угрозой срыва. Создали фронтальную бригаду из коммунистов и обязали её решить этот вопрос. И что же, сплели провод, вышли из затруднительного положения. Работали много и напряжённо, заслуженно гордятся правом участвовать во фронтальной бригаде. Многие рабочие высказывали желание работать именно во фронтальной бригаде.

Мы широко развернули социалистическое соревнование за высокую производительность труда, за досрочное выполнение неотложных заданий. Так же полностью использовали все формы наглядной агитации. Как то нужно было



срочно смонтировать станки. И хотя мы только ремонтный цех и монтировать станки вроде бы не наше дело, но война внесла свои законы. Не о своём только цехе надо думать, а о всём заводе. Взались за монтаж. Вывели плакаты, в которых говорилось, что малейшая задержка монтажа станков бьёт по программе. Значит фронт недополучит продукции. И люди, проникнутые сознанием высокого долга перед фронтом, досрочно смонтировали станки. Каждый член нашего коллектива вкладывал свою лепту в общее дело, изобретал, придумывал, искал нового. И результаты есть. Мы освоили выключатели. В помощь одному заводу изготовляем рубильники-автоматчики. Изготавливаем и другие важные детали.

В июне мы взяли серьёзное обязательство: к 22 июня отремонтировать 25 важных деталей. В эти дни работали особенно напряжённо. Плакаты и лозунги звали к высокопроизводительному труду. Коммунисты являлись образцом на производстве. И фронтальное задание было выполнено к 22 июня. Больше того, июльская программа была выполнена на 106 процентов, а план первого полугодия на 102 процента. Это уже была большая победа, завоеванная нами.

Сила большевистского слова

Ю. БЕРЕЗОВСКИЙ — наладчик, агитатор



следними событиями на фронте, читаю газету, сводки информбюро, фронтальные эпизоды. А когда изучал с рабочими первона-ский приказ товарища Сталина — они брали на себя повышенные обязательства и выполняли. Работница Кочкина обязалась выполнять план на 115 процентов, а выполнила на 158 процентов. Перевыполнили свои обязательства рабочие Ежов, Голвацкий, Судакова, Калашников и другие.

Три раза в месяц мы проводим производственные совещания. На них мы обсуждаем итоги декады, проверяем результаты соревнова-

ния. Сколько бывает спора, уточнений. Каждый доказывает, убеждает. Но цифры говорят лучше всего.

У нас много новых рабочих, пришедших из школ, училищ и колхозов. Многие никогда ещё не работали на производстве. Им мы уделяем особенное внимание. А мне, как наладчику, тут большое поле деятельности, надо научить как работать на станке, как обращаться с режущим инструментом, с измерителями, как больше сделать продукции и не допустить брака.

Раньше наладчик сам налаживал станки. Я — добился того, что сейчас многие рабочие самостоятельно налаживают станки на любую деталь.

Я старый кадровик. Новым рабочим я прививаю чувство ответственности за станок, за план, за бережное расходование металла. Не хвастаясь, могу сказать, что почти все рабочие цеха разбираются в чертежах, пользуются измерительными инструментами, калибрами, микрометром, штангами.

Наша комсомольцы и молодёжь включилась в поход за чистоту рабочего места, оборудования. Мы поддержали это ценное начинание. В чистом, культурном цехе легче работать, меньше возможности допустить брак.

В июле коллектив нашего цеха обязался выполнить программу по-фронтальному.

ОПЫТ РАБОТЫ ОДНОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Как мы воспитываем молодых рабочих

М. КОГАН—начальник цеха

Большинство работающих в нашем цехе молодёжь. Мне хочется поделиться тем, как руководство цеха, партийная организация помогают молодым рабочим выполнять производственную программу. Мастерам, технологам, коммунистам, активистам комсомольской и профсоюзной организации приходится уделять много времени молодым рабочим, недавно пришедшим на завод.

Для производственной молодёжи мы раньше всего организовали индивидуальное обучение с помощью лучших стахановцев, мастеров, инженерно-технических работников. Таким образом мы подготовили уже не один десяток квалифицированных рабочих. В настоящее время около ста молодых рабочих в нашем цехе охвачены различными видами обучения. Многие новички, овладев своими квалификациями, уже показывают высокие образцы работы. Если, например, ученик токаря тов. Щербакова в первый месяц обучения выполняла норму на 150 процентов, то уже на третий месяц работы она, в результате производственного обучения, достигла 280 процентов нормы. В апреле токарь Коначук не выполняла нормы. Она не была знакома с некоторыми элементами своей профессии. Тов. Коначук начала учиться. И вот результаты: в мае задание она выполнила на 100 процентов, в июне — на 130.

Наши кадровые рабочие, стахановцы и мастера настойчиво, любовно передают свой опыт молодёжи. Мастер участка коммунист тов. Органов за короткое время обучил одиннадцать человек, мастер Бушев — 15 человек, технолог Тупаков — один из луч-



ших инженерно-технических работников цеха, — обучил стахановским методом работы 32 человека.

Мы вместе с партийной организацией часто собираем молодёжь, беседуем с ними. В этих беседах коллективных членов газет деятельное участие принимают мастера. Мы рассказываем молодёжи о трудовой дисциплине, об условиях работы в наше время, когда на фронтах идёт кровопролитная битва с оголтелыми фашистскими захватчиками. Эту работу мы стараемся проводить в большинстве случаев во время обеденного перерыва, или после окончания смены.

Большое внимание уделено индивидуальной работе с каждым отстающим товарищем. Был такой случай. Молодая шлифовщица Жукова совершила прогул. Согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года она была присуждена к принудительным работам. Коллектив цеха не отшатнулся от молодой работницы. Мы начали внимательно следить за её работой, помогать. Результаты не

преминули сказаться. Шлифовщица Жукова быстро исправилась. И если раньше она не выполняла своих заданий, то теперь работает по-стахановски, намного перекрывает нормы.

Этот случай говорит о необходимости повседневно заниматься воспитанием каждого человека, делать всё возможное для того, чтобы из недисциплинированного, невыполняющего заданий вырастить местного, трудолюбивого члена нашего коллектива.

Большую часть воспитательной работы мы перенесли в общежития. Прежде всего начали с того, что сами общежития привели в должное санитарное состояние, укомплектовали их постельными принадлежностями, обеспечили молодых рабочих натуральным бельём, усилили материальную помощь нуждающимся, силами цеха изготовили для живущих в общежитии кружки, котелки. Чувствуя заботу руководства цеха и партийной организации, молодые рабочие все силы отдают увеличению производительности, улучшению качества своей работы. Цех из месяца в месяц набирает темпы в перевыполнении плана. Можно привести много фактов рассказывающих о том, как увеличивают производительность отдельные наши стахановцы, как помогают в этой общей борьбе рабочие собрания, стенные газеты, цеховой «Крокодил», в котором бичуют отстающих.

Цех выравнивал свою работу. Но мы не освободились ещё от всех недостатков. На некоторых участках случается брак. И хотя он снижается из месяца в месяц, но он ещё есть. Мы принимаем сейчас меры к тому, чтобы окончательно изжить его. Это нам удастся. Залогом служит сплочённость партийного коллектива нашего цеха, желание каждого отдать все свои силы общему делу борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

Боевые задачи партийной организации завода

В. В. ЛОБАНОВ — секретарь Алтайского крайкома ВКП(б)

Большевики и партийные руководители в первую очередь не могут обольщаться теми результатами, которых добились партийная организация завода в борьбе за организацию коллектива на выполнение программы. Партийная организация в целом и секретари первичных партийных организаций должны помнить основное правило большевиков — не зазнаваться, не обольщаться достигнутыми результатами, бороться за новые победы. Воля коллектива — крепко держать переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны, требует от всех нас непрерывно двигаться вперёд.

Первое — нужно сделать на заводе для того, чтобы успешно двигаться вперёд? Первое — надо обязательно, чтобы каждый рабочий на заводе выполнял и перевыполнял свои ежедневные задания. Это очень большая и очень сложная задача. Партийная организация сможет осуществить её если привлечёт и по-настоящему использует комсомольскую организацию и профсоюз.

Второе — нужно на заводе широко развернуть соревнование по профессии на лучшего слесаря, лучшего токаря, лучшего фрезеровщика, шлифовщика, технолога, мастера. Я думаю, что соревнование по профессиям в цехах вы поднимете и это будет двигать вперёд весь коллектив завода.

Третье — партийная организация должна особенно внимание уделять цехам, которые являются узкими местами на заводе. Таким узким местом на заводе является литейный цех. Цветное литьё завод ещё получает с Урала — с Уралмаша и Кировского завода. Нужно, чтобы завод обязательно освободился от этой зависимости.

Если сократить сейчас брак в литейном цехе, а он ещё большой, то это в значительной мере способствовало бы выполнению плана. Качество в литейном цехе — главный вопрос. По балансу жидкого металла цех обеспечен не только на июль, но и на весь квартал.

Узким местом следует считать и инструментальный цех, хотя на заводе некоторые полагают, что он работает не плохо. Однако в цехе не используют всех возможностей станочного парка. Плохо с чистотой, с культурой производства.

Боевая задача партийной организации завода — ежедневно прививать коллективу и каждому рабочему чувство беззаветной любви к Родине, к великой партии Ленина — Сталина, волю к самоотверженному труду, борьбе с трудностями, способность отдать все свои силы, а если потребуется то и самую жизнь, для нашей победы над подлым врагом — фашистскими извергами. Необходимо ежедневно и ежечасно поднимать энтузиазм масс, волю к работе по-фронтовому, чтобы каждый отдавал все силы для ускорения победы над врагом.

Партийная организация обязана воспитывать в каждом рабочем чувство ответственности за чёткую работу его станка, цеха, завода, чувство гордости и радости за производственные победы на его участке работы. Каждый рабочий должен быть патриотом своего завода, цеха, участка.

Завод стал в ряды передовых предприятий страны. Это накладывает огромнейшую ответственность на партийную организацию, на коллектив завода. Коллектив обязан ещё выше поднять знамя со-

циалистического соревнования. Партийная организация должна ещё больше привить каждому рабочему желание работать лучше, бороться за то, чтобы его цех обязательно шёл впереди других цехов.

Партийный комитет, коммунисты завода применяют дифференцированный подход в работе с массами. Этот метод работы надо усилить и расширить. Нужно сейчас пойти к рабочим, которые сегодня не выполняют норму, вести работу не только с лучшими людьми, но и с теми, которые отстают сегодня, подтягивать их до уровня передовиков.

Для этого необходимо активизировать и поднять роль партийных групп. Партийные группы созданы в каждом цехе, но не все они хорошо работают. Следует провести беседы с партийгруппами, посоветоваться и наметить мероприятия по улучшению работы партийных групп.

В партийной организации завода не должно быть места тем коммунистам, которые ограничиваются только уплатой членских взносов, посещением партийных собраний и не работают в организации, не являются собой авангардом нашей коммунистической партии. Партийная организация, партийная группа обязаны знать работу каждого коммуниста в отдельности.

Партийная организация, коммунисты завода добились значительных успехов, показали, что они умеют мобилизовать массы на работу по-фронтовому, на выполнение боевых заданий военного времени. Теперь необходимо направить все силы, чтобы добиться новых побед, чтобы ваш пример и ваш опыт перенести и использовать на всех предприятиях края.

У ремонтников Егорьевской МТС

Колхозы Егорьевской МТС, Егорьевского района, одними из первых в крае выполнили план весеннего сева. Большую помощь колхозам оказала МТС, выработавшая в среднем на каждый колёсный трактор по 138 гектаров мягкой пахоты. Лучшая тракторная бригада тов. Дробышева сделала по 262 гектара на каждый колёсный трактор.

Партийная организация машино-тракторной станции во время весеннего сева уделяла большое внимание уходу за тракторами. Машинисты работали чётко и бесперебойно. В тракторных отрядах агитаторы ежедневно проводили с трактористами беседы, читали им газеты, выпускали «Боевые листки», организовывали соревнования за быстрое и высококачественное выполнение плана весенних работ. Коммунисты, работающие на тракторах, возглавляли трудовой подём, личным примером учили как надо работать в дни Отечественной войны. Тракторная бригада коммуниста тов. Дробышева ежедневно выполняла полторы — две нормы. Все тракторы работали бесперебойно день и ночь, не имели аварий и простоев.

Не меньшую заботу о судьбе колхозного урожая проявляют коммунисты и сейчас, в дни подготовки комбайнового парка. На усадьбе МТС вывешены лозунги, зовущие к быстрейшему и высококачественному ремонту комбайнов. К этому же призывают «Боевые листки». В мастерской с утра до позднего вечера трудятся ремонтники. Давно уже спустились сумерки, потухла вечерняя заря, сторож МТС третий раз принимался отбивать часы — пробил двенадцать. Но никто из ремонтников не обратил на это внимания, так как все были по-

гружены в работу и спешили использовать свет. Никто не замечал, что это уже не дневной свет, а лунный.

Тридцать комбайнов полностью уже готовы. Кроме них отремонтированы ещё двадцать машин, но их нельзя отправить на поля из-за отсутствия ремней. Представители МТС выехали в разные города за ремнями, собирают ремни также в колхозах и сшивают их. Нет сомнения, что из этого затруднительного положения егорьевцы также выйдут, и в ближайшие дни пойдут в колхозы дополнительно к тридцати ещё двадцать комбайнов.

Рабочие МТС проявили много инициативы и изобретательности. Собирали запасные части, реставрировали выбракованные, мобилизовали все внутренние ресурсы для того, чтобы привести машины в боевую готовность.

Ремонтники работают с большим трудовым подёмом. Многие из них выполняют нормы на 300 — 400 процентов. Комплектовальщик паршивой группы тов. Федин ежедневно выполняет по три с половиной — четыре нормы; токарь тов. Пороков и радиаторщик тов. Саламатин выполняют по четыре нормы в день; на 500 процентов выполняет норму кузнец тов. Тутучкин.

Комбайнеры также готовят участки для комбайновой уборки. Мастер комбайновой уборки тов. Селверстов, комбайнеры гг. Пробышев и Шапалов организовали прополку своих участков от сорняков, проверили в колхозах готовность бестарок и тягла, добились организации бригад для обслуживания своих комбайнов. Скоро стальные корабли выйдут на уборку озимых посевов.

Д. ОРОБИНСКИЙ.

Заготовке кормов — военные темпы

БИЙСК. (По телефону от нашего соб. корр.) Девятая сессия Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся обязала руководителей совхозов полностью обеспечить социалистическое животноводство сеном и сочными кормами. Те директоры совхозов Бийского треста молочно-совхозов, которые по-большевистски взялись за выполнение решений сессии, имеют не плохие результаты.

Пролетарскому совхозу по плану нужно заложить 2840 тонн сенокоса, а заготовлено здесь 3000 тонн. Катунский совхоз заложил 4110 тонн вместо 3850 по плану.

Иначе обстоит дело там, где руководители много говорят о социалистическом животноводстве, но практических мер для обеспечения его кормами не принимают. В таких совхозах, как Лишёнский (директор тов. Скориков), Верх-Обской (директор тов. Замя-

тин) до сих пор к закладке сенокоса не приступали. А Светлинский совхоз (директор тов. Родионов) план закладки сенокоса выполнил всего-навсего на 3,2 процента. Горно-Алтайский и Карповский совхозы в прошлом году не заготовили на зиму кормов. В результате был допущен большой падеж скота. И в нынешнем году заготовка сена в этих совхозах идёт не лучше. Горно-Алтайский совхоз (директор тов. Большов) план сенокосения выполнил лишь на 2,6 процента, Карповский (директор тов. Мартмянов) — на 3,9 процента.

Война требует хозяйственного отношения к животноводству. Директоры совхозов обязаны заготовить как можно больше кормов, чтобы в зимнее время совхозный скот не испытывал в них недостатка.

План силосования перевыполнен

ЕЛЬЦОВКА. (По телеграфу). Все колхозы района закончили закладку силоса, перевыполнив план на 3,582 тонны. Отдельные сельхозартели, как, например, имени Кузбашева, «Знамя Ленина»,

«Красная тайга» и «Октябрь» выполнили план силосования на 300 процентов.

Закладка силоса продолжается. ЖУКОВ.

Работают по-фронтовому

В колхозе «Красный борец», Шипуновского района, своевременно закончена прополка зерновых и технических культур на площади 1.070 гектаров. Успешно идёт заготовка кормов.

На сенокосе ежедневно работа-

ют 11 сенокосилок и 15 конных граблей. Скошено свыше 500 гектаров трав, из которых заскотено 450 гектаров. К скотным дворам подвезено 56 тонн сена.

В. ЕГОРОВА.

В крайисполкоме и крайкоме ВКП(б)

В связи с десятилетним юбилеем плодотворной работы и за достигнутые успехи по выращиванию новых сортов плодовых культур и оказание помощи колхозам и совхозам края в развитии садоводства, крайисполком и крайком ВКП(б) решили занести на краевую доску почёта и наградить почётной грамотой крайисполкома и крайкома ВКП(б) Алтайскую

зональную плодоягодную станцию.

За достигнутые научно-производственные успехи в работе станции награждены почётной грамотой крайисполкома и крайкома ВКП(б) и премированы месячным окладом зарплат директором станции тов. Лисавенко Михаил Афанасьевич и заместитель директора по научной части тов. Тихонов Николай Николаевич.

Судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации

Речь государственного обвинителя генерал-майора юстиции тов. Л. И. Яченина

— С чувством глубокой скорби за невинно пролитую кровь тысяч замученных советских людей, — начинает свою речь государственный обвинитель, — с чувством неуголимой ненависти к немецким захватчикам за зверства и насилия, за горе и слёзы нашего народа я начинаю свою обвинительную речь.

Мы прошли с вами, товарищи судьи, за эти несколько дней процесса по следам зверя. Перед нами раскрылись чёрные провалы противотанковых рвов, превращённых немецко-фашистскими извергами в гигантскую могилу более 7 тысяч мирных советских людей — женщин, детей и стариков.

Коричневая саранча за шесть месяцев опустошила и обездолила богатейший Краснодарский край. Откатившись под ударами Красной Армии, она оставила за собой реки крови, потоки слёз, горы трупов, дым пожаров, бездну безысходного народного горя.

Краснодарский край — не исключение. Везде, где ни ступит нога фашистского зверя, воцаряется мрачная жизнь, гибнет жизнь, и в открытые могилы сбрасываются сотни и тысячи ни в чём неповинных людей.

Такова сущность фашизма, такова его людоедская программа в действии.

Ещё до начала войны об этих кровавых планах, с дьявольской откровенностью, говорил гнусный главарь фашистской банды Гитлер.

И его подручные, по его прямому приказу, убивают, душат, грабят, вешают.

Гитлер и его клика годами воспитывали в немцах мораль диких зверей, вытраивая хотя бы малейшие налёты на совесть, честь. Товарищ Сталин 6 ноября 1941 года, характеризуя гитлеровцев, привёл в своём докладе слова Гитлера и Геринга:

«Убивайте, говорит Геринг, каждого, кто против нас, убивайте, убивайте, не вы несёте ответственность за это, а я, поэтому убивайте!»

«Я освобождаю человека, говорит Гитлер, от унижающей химеры, которая называется совестью. Совесть, как и образование, мучит человека. У меня то преимущество, что меня не удерживают никакие соображения теоретического или морального порядка».

Всю полноту ответственности за зверства и злодеяния, учинённые в период оккупации г. Краснодара и Краснодарского края, — говорит далее государственный обвинитель, — за пытки и издевательства, за массовые расстрелы, сожжение и изуверское истребление отравляющими газами, за сожжение и повешение ни в чём неповинных советских людей — стариков, женщин и детей, несущих руководителей разбойничьего фашистского правительства Германии и немецкого командования.

За эти страшные злодеяния отвечает командующий 17-й немецкой армией генерал-полковник Руоф, за них полностью отвечает

палач Краснодара шеф гестапо — полковник Кристман, а также его заплечных дел подмастерья офицеры гестапо — капитан Раббе, Сальге, Пашен, Сарго, Винц, Ган, Мюнстер, Эрих Мейер, выдававший себя за врача Герц и сотрудники гестапо — Якоб Эйкс и Шертерлан.

Переходя к обстоятельствам дела, прокурор устанавливает подлую, изменническую деятельность предателей Тищенко, Речкалова, Напцок, Мисана и других подсудимых, привлечённых к ответственности по этому делу.

Государственный обвинитель указывает также и на то, что гестапо в Краснодаре и так называемая зондеркоманда систематически организовывали выезды в станицы и хутора Краснодарского края для истребления советских людей.

В карательных экспедициях принимали самое активное участие подсудимые Пушкарёв, Речкалов, Котомцев, Напцок и Павлов.

Со звериной жестокостью и чистотой немецким хладнокровием проводили гестаповцы массовое истребление советского населения.

Зверь, имеющий себя носителем технического прогресса, они изобрели специальные машины — «душегубки» для массового истребления людей. Они создали конвейер смерти.

По неполным подсчётам, — говорит далее прокурор, — основанным на ряде свидетельских показаний, «душегубки» из подвалов гестапо вывезли и уничтожили 6.930 человек.

Чудовищный кровавый вихрь, — говорит далее прокурор, — пронёсся над городами и сёлами Краснодарского края и унёс в могилу десятки тысяч человеческих жизней, но он не сломил ни на минуту духа советских людей и их веры в победу. В момент, когда смерть уже глядела в его глаза, краснофлотец, с накиннутой на шею петлей, на площади Краснодара, отбросив пинком ноги в сторону предателя — полицейского, крикнул рыдающим женщинам:

«Не плачьте. Палачи народа ответят тысячами своих жизней. Скоро наши придут и за всё отместят».

Пройдут года. На лучшей площади возрождённого Краснодара будет воздвигнут памятник герою-краснофлотцу и всем тем безвестным патриотам, которые отдали свою жизнь за нашу советскую родину, за свой великий народ.

Так склоним же головы перед прахом принявших мученическую смерть наших братьев и матерей, наших детей и сестёр и поклонимся именем их отомстить страшной местию за предсмертные муки, за их кровь, за страшную их судьбу!

Поклоняемся до конца выполнять приказ великого Сталина: «...Освободить от гнёта немецких захватчиков граждан наших сёл и городов, которые были свободны и жили по-человечески до войны, а теперь угнетены и страдают от грабежей, разорения и голода, освободить, наконец, наших женщин от того позора и поругания, которым подвергают их немецко-

фашистские изверги». «Метить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слёзы наших жён и детей, матерей и отцов, братьев и сестёр».

Беспощадная месть, к которой призывает наш гениальный учитель и вождь, свершится; она неминуемо достигнет фашистских зверей, терзавших Краснодарский край, виновников тысяч смертей мирных жителей. Она достигнет в этих гнусных немецко-фашистских пособников, предавших сейчас перед судом военного трибунала!

После этого государственного обвинителя перешёл к оценке индивидуальной вины подсудимых. Дав подробный анализ чудовищных преступлений каждого из подсудимых, прокурор закончил свою речь требованием смертной казни в отношении подсудимых Пушкарёва, Мисана, Напцок, Котомцева, Кладова, Речкалова, Тищенко и Ластовина, преступления которых квалифицированы по ст. ст. 58—1 «А» и 58—1 «Б» Уголовного Кодекса РСФСР.

В отношении подсудимых Парамонова, Тучкова и Павлова, как менее активных пособников главных обвиняемых, прокурор считает возможным не применять смертной казни.

Заканчивая свою обвинительную речь, прокурор сказал: «Сегодня советский закон опускает карающую руку на голову предателей, фашистских наймитов и лакеев. Завтра суд истории, суд свободлюбивых народов произнесёт свой неумолимый приговор над кровавыми властителями гитлеровской Германии и всеми её сообщниками — врагами человечества, повергшими мир в кровавую пучину высшей войны. Ни одному из них не уйти от беспощадной кары.

Кровь за кровь, смерть за смерть!»

После речи государственного обвинителя на вечернем заседании 16 июля и утреннем заседании 17 июля выступили адвокаты. Адвокат т. Казначеев по назначению суда защищал подсудимых Тищенко, Парамонова и Ластовина; адвокат т. Якушенко — подсудимых Пушкарёва, Тучкова, Котомцева и Кладова; адвокат т. Назаревский — Павлова, Речкалова и Мисана. Подсудимый Напцок в начале судебного заседания отказался от защитника и сейчас отказался от защитительной речи.

После речей адвокатов председательствующий предоставляет последнее слово подсудимым.

Все подсудимые в своих последних словах полностью признают себя виновными, но просят суд учесть, что они являлись лишь исполнителями преступной воли немецко-фашистских убийц и что на службу к немецким палачам они пошли из чувства страха. Подсудимые просят суд сохранить им жизнь и дать возможность искупить свои кровавые преступления перед родиной и советским народом.

Выслушав последние слова подсудимых, суд после совещания оглашает приговор.

Десантные операции войск союзников на острове Сицилия

ЛОНДОН, 20 июля. (ТАСС). Официально сообщается, что американские войска заняли Кальтаниссетту (на железной дороге Агридженто—Энна).

Американские и канадские войска захватили пункт Пьяцца — Америна, находящийся примерно в 10 милях от города Энны.

Агентство Рейтер передаёт, что английские войска находятся в

трёх милях к югу от Катании. В этом районе идут тяжёлые бои.

По данным воздушной разведки войска противника отступают по шоссе и железным дорогам к Мессине вместе с тяжёлыми и лёгкими вооружением.

Число пленных, захваченных союзниками до настоящего времени на острове Сицилия, достигает 35.000. (Принято по радио).

Налет авиации союзников на Рим

ЛОНДОН, 19 июля. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что сегодня тяжёлые бомбардировщики средиземноморского воздушного флота подвергли бомбардировке военные объекты в Риме и его окрестностях. Главной целью была сортировочная станция, имеющая большое военное значение для держав оси. Перед налётом над городом были сброшены листовки, предупреждавшие о предстоящей бомбардировке. Пилотам и бомбардирам было специально указано, чтобы они избегали нанесения повреждений религиозным и культурным памятникам.

По сообщению агентства Рейтер, первая группа бомбардировщиков вылетела в 9 ч. 13 м. утра. Когда самолёты достигли итальянской столицы, они совершили круг над объектами, тщательно следя за тем, чтобы каждая бомба попала в цель. Основным объектом налёта был промышленный район Рима с его крупными транспортными и военными объектами. Муссолини намеренно скрыл их в городе, однако, командование союзников пришло к выводу, что наступило время для нанесения тяжёлого удара по этому последнему крупному железнодорожному центру Италии.

Выступление Жиро на пресс-конференции в Оттаве

ОТТАВА, 17 июля. (ТАСС). Генерал Жиро, выступивший сегодня на пресс-конференции с заявлением на французском языке, по сведениям из кругов парламентских журналистов, чрезвычайно оптимистически охарактеризовал военную ситуацию и сказал: «Германия уже побеждена и теперь вопрос заключается лишь в том, когда она признает своё поражение».

«Война, — заявил Жиро, — несомненно окончится полным крахом Германии и Японии, не говоря об Италии, которая уже находится при последнем издыхании». Жиро указал, что цель его поездки в Канаду и Соединённые Штаты заключается в переговорах о получении вооружения для французских войск в Северной Африке.

Кратко описав положение внутри Германии, которое он наблюдал, будучи в плену, Жиро отметил падение морального состояния германского населения, особенно после нападения Германии на Советский Союз. По словам Жиро, он видел изданный нацистским верховным командованием боевой приказ, в котором крушение русской военной мощи определялось сроком в шесть недель, а падение Советского политического строя в три недели. На моральное состояние Германии большое влияние оказала зимняя кампания 1941—42 года, к которой немцы были совершенно неподготовлены. На население оказывалось сильное давление, чтобы собрать зимнюю одежду. «Для гражданского населения Германии было очень трудно отдать свою зимнюю одежду», — сказал Жиро. Однако эти вещи пришли на восточный фронт слишком поздно, когда немцы уже погибли от холода. Жиро сказал, что он лично видел на железнодорожной магистрали, между Брестом и Борселевем три поезда по пятьдесят вагонов, которые ежедневно перевозили почти до смерти замерзших германских солдат.

Летняя кампания 1942 года, добавил Жиро, которая должна была, согласно немецким планам, иметь решающий успех, закончилась только новым катастрофическим поражением у Сталинграда, за которым последовала ещё

одна по меньшей мере равная ей, катастрофа в Тунисе.

Затем Жиро обратился к положению французов на нынешней стадии войны и заявил, что французские войска сыграли важнейшую роль в обеспечении высадки союзников в Северной Африке и в последующей победе. Хотя перемирие оставило французские войска почти совершенно безоружными, французы приняли участие в боях и понесли потери в 20 процентов своего людского состава: из 75 тысяч человек они потеряли 15 тысяч.

Жиро обратился с энергичным призывом к «французским силам во Франции», которые должны изгнать немцев из оккупированных территорий и пройти через эти территории на Германию. «Франция, — сказал он, — ещё не погибла, но она умирает». Жиро утверждал, что если немцы в течение нескольких лет будут продолжать практикующиеся сейчас убийства французских заложников и других французов, то Франция не окажется в состоянии играть свою историческую роль против Германии. Жиро признал ответственность Франции за катастрофу, случившуюся с ней в 1940 году, которая произошла потому, что Франция не поняла необходимости мобилизовать все усилия против Германии и считала, что Англия уже разбита. Он закончил своё выступление, охарактеризовав сиплийскую кампанию, как серьёзное поражение Германии, но обратил внимание слушателей на то, что эта кампания представляет собой только «первую сцену первого акта».

(Принято по радио).

ПОПРАВКА

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая в заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году», опубликованном в газете «Алтайская правда» от 20 июля, по вине телеграфиста допущена ошибка. В разделе четвёртом, второй абзац второго пункта следует читать: «В целях...» и далее по тексту.

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.

ТЕАТРЫ—КИНО

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ БАМБРЫЙ ТЕАТР

Небо Москвы. Начало в 8-30 веч.

Летний театр горсада спектакли

Днепропетровского Государственного драматического театра им. М. Горького Сегодня и завтра Без вины виноватые. Начало в 9 веч.

КИНО «РОДИНА» В голубом зале Парень из нашего города.

В розовом зале Музыкальная история. Начало сеансов: 3, 5, 7, 9 и 11 час.

КИНО «ОКТЯБРЬ» Ленинград. Сеансы: 3, 5, 7, 9, 11 час.

ГОРОДСКОЙ САД открыта эстрада сегодня и завтра вечера показа и демонстрации танцев московскими мастерами. Таяния Вальбург и Самуил Нальский. Начало в 10-30 вечера.

Гастроли оркестра Ленинградской филармонии

27-го июля в Барнауле начинает гастроли заслуженный коллектив Республики — симфонический оркестр Ленинградской государственной филармонии.

Оркестр Ленинградской филармонии — старейший в Советском Союзе. Это — единственный в Союзе оркестр, имеющий звание заслуженного коллектива. В течение многих десятилетий он играл под управлением лучших дирижёров. В составе его — много профессоров Ленинградской консерватории, заслуженных деятелей искусств, лауреатов всесоюзных конкурсов. Его репертуар включает в себя лучшие произведения мировой классики, всё русское симфониче-

ское наследие и партитуры советских композиторов. Он виртуозно владеет самыми разнообразными стилями творческого истолкования великих композиторов от Баха, Генделя и Глинка до Стравинского, Прокофьева и Шостаковича. Особенно велика его роль в деле пропаганды советского симфонического творчества. Такие большие мастера нашей музыки, как Шостакович, Шапорин, Прокофьев, Хачатурян не раз доверяли ему ответственные первые исполнения своих новых произведений.

Последние два сезона оркестр Ленинградской филармонии работал в г. Новосибирске, выезжал в Томск, города Кузбасса; он сумел завоевать большую любовь и ав-

торитет среди сибирских слушателей.

В Барнауле оркестр даст шесть концертов. В программы включены произведения Глинки, Чайковского (в том числе 5-й и 6-й симфонии), Мусоргского, Глазунова, Бородина, а также ряда великих классиков западно-европейской музыки. Дирижировать оркестром будут — заслуженный артист Республики Е. А. Мравинский (гл. дирижёр филармонии), Курт Зандерлинг (второй дирижёр филармонии) и заслуженный артист Казахской ССР Н. А. Шкарковский.

И. СОЛЛЕРТИНСКИЙ, художественный руководитель Ленинградской филармонии, профессор.